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Wlassics miniszter rendelete.
Wlassies Gyula közoktatásügyi miniszter felhívta a 

középiskolák tanárait, hogy a középső osztályokban fo­
kozottabb figyelemmel legyenek a növendékek értelmi 
képessége iránt s főleg a negyedik osztályban ne csak 
azt bírálják el, hogy a tanuló a következő, ötödik osz­
tály tanitásanyagáiiak megértésére képes-e, hanem vizs­
gálják meg, vájjon nem haszuosabb-e a tanuló él delié­
ben hogy idejében, mikor életpályáját könnyebben cse­
rélheti, olyan hivatást szemeljen ki magának, a hol a 
tudományos képzettség feltételei szükebb körnek. Kéri 
a tanárokat, hogy a szülőket is világosítsák fel arról, 
hogy gyengébb tehetségű gyermekeik az iparos- vagy 
ilyenfajta pályákon sokkal könnyebben boldogulnak, 
mintha erőszakkal olyan pályára kényszerítik, a melyre 
nincs sem hajlamuk, sem képességük.

Álljunk meg ennél a rendeletnél. Ha ezt a rendele­
tét a tanárok, de különösen a szülők megértik, ez a 
rendelet csak megjavíthatja a mi egészségtelen társa­
dalmi viszonyainkat.

Mi a baja ennek az országnak? Az, hogy nincs sem 
ipara, sem kereskedelme, nincs sem iparosa, sem ke­
reskedője.

Felfuvalkodott, gőgös társadalmi felfogásunk irtózik 
a munkáskéztől s kalmárnak nevezi a kereskedőt, kivel 
csak előszobájában tárgyalja üzleti ügyeit az „úr“.

Az ötven holddal rendelkező, adósságban nyakig 
úszó hétszilvafás ember ltelies lovak által von­
tatott ócska batárjában nagyságos czimert álmodik a 
csemetéjének és jogászt, de legalább is orvost akar 
nevelni belőle.

S ha az urticska papájától csak az ő észbeli képes­
ségét örökölte, csak úgy bugdácsol az osztályokon, 
bukva és javítva. Ha egy kis protekezió segítségével 
vegre eléri az álmodott czélt, mi lesz belőle 1 ? Átka a 
társadalomnak, stréberje a pályának. Ha pedig a 
negyedik osztálynál tovább már nem képes vinni s a 
sok szekundát már nem lehet reparálni, vájjon akkor 
észretér-e a papa, meg a mama? Nem, még akkor sem 
adják iparosnak hanem elmegy napidijasnak, lesz Írnok 
s körmöl egész életében és álmodik a múltak fényéről 
s iassankint nehéz viszonyai közepette megundorodik 
önmagától es a világtól — vagy sikkaszt, vagy csal és 
embertársain élődik. Ez az eredmény s mégis irtózat- 
tal gondol az úgynevezett nadrágos ember arra, hogy 
iparost neveljen a fiából.

Pedig előttünk a külföld képe, a külföld példája. 
Angliában lordok és pairek iparosok, s vállalataik hire 
bejárja a világot s liszteletet ébreszt irántuk messze 
túl a tengeren is.

A nálunk uralkodó egészségtelen társadalmi felfogás 
és annak kormány vezetői által történt istápoiása te­
remtette meg a tisztviselőpályán a túltermelést s ezál­
tal az urak, a semmittevők túltermelését is.

Tekintsünk végig ennek a parányi országnak állami 
szervein. Sehol, egyetlen modern államban nincs arány­
lag annyi non sens állás, hivatal, mint Magyarországon- 
A kataszter évtizedeken át a végzett földesurak me­
nedékhelye volt. Mikor a törvény korlátok közé szorí­
totta már ezt is s a végzett urak még ezután is ko­
pogtattak és fokozottabb mérvben kopogtattak a ke­
gyelmes urak ajtaján a legkülönfélébb: tej-, bor-, viz-, 
ezukor-, selyem-, ipar-, gazdászati, erdészeti, állatte­
nyésztési, anyakönyvfelügyelői al- és főfelügyelőségekért, 
al- és segédbiztosságokért.

És ki megy iparosnak? Az a nyomorban sínylődő 
gyermek, a ki négy elemi osztályt csak a tanítási kö­
telezettség kényszere alatt volt képes elvégezni s a 
kire megváltás, ha az iparosmühely melegét élvezheti. 
Hasonlók a viszonyok a kereskedői pályán is. Mert a 
négy osztály elvégzése után kereskedelmi iskolába 
menő ifjú mindenre gondol, csak arra nem, hogy belőle 
kereskedő legyen. Inkább elmegy kishivatalnokuak és 
nyomorog, de pudli mellé nem áll.

Mióta a katonai iskolákat megnyertük, azóta meg 
aranyos atillákról, csörgő kardról álmodunk. A fiunk, 
a drága fiunk hadnagy lesz, csillogó, ragyogó ruhában. 
Éveukint 400 itju kerül ki a katonaiskolákból; mind-

megaimyia tud zongorázni játszik vhistet, iszik ma- j 
raschinot és pezsgőt.

Mi lesz. ebből a túltermelésből ? Gondolkozzanak I 
rajta a szülők, kik szerető keblükön melengetik fiaikat! i 
Gondolkozzanak gyermekeik sorsa felelt. Ámha még 
mindig tart ez a beteges állapit s pöffeszkedö társa­
dalmi nézletünk nem tud helyis útra térni, hadd jöj­
jön a kormány üdvös intézkedése.

A nagyenyedi kisegitc takarékpénztár 
közgyűlése.

Ritka érdeklődést tanúsítottak a részvényes dí az 
általános tekintélynek és bizalomnak örvendő takarék­
pénztár XXXIi. közgyűlése irát t, melyet Török livi tá­
lán, az egylet agilis elnöke következő beszéddel nyi­
tott meg:

„Mélyen tisztelt közgyűlés!
Az elmúlt 1902. evvel intézetünknek, mint szövet­

kezetből részvénytársasággá alakult takarékpénztárnak 
10-ik üzletévét zártuk le Jogosult megelégedéssel, .jogo­
sult büszkeséggel tekinthetünk vissza e 10 ev folyamául, 
mivel minden tekintetben valósultak mindama remények, 
melyeknek az átalakulás a és részvénytőke felemelés esz­
méjének felvetésével első Ízben én valélt szerencsés 
kifejezést adni. Mélyen fájlalom, hogy ama két. kedves 
barátunk, kik az eszme felvetésekor, az aggodalmak 
és kételyek gyors eloszlatása után, oly erős es szeren 
esés munkatársaink valának, t. \ néhai <lr. Kovács Ödön 
és Kovács Gyula igazgatósági tagok, nem osztozhatnak 
velünk együtt a siker feletti örömben, s nem érhették 
el velünk együtt e mai napot, midőn igen fontos, a 
részvényesekre és az intézetre nézve egyaránt előnyös 
indokok alapján, az igazgatóság szükségesnek Ítélte a 
10 év előtt elégségesnek vélt részvénytőkének feleme­
lését javaslatba hozni.

Hiszen miután nálunk a számok beszélnek legékesseb- 
ben, méltán utalhatok arra, hogy amíg 1892-ben a 
betétek összege: 1.145,396 kor. 94 fill, volt, most: 
2.783,921 kor. 27 fill.; a tartalék tőke 288 kor. 26 till, 
volt; most, a javaslatba hozott javadalmazásokkal: 
104.283 kor. 79 till. lesz. A betétek tehát 1.638,524 kor. 
33 fillérrel, a tartalék pedig 103,995 kor. 53 fillérrel 
gyarapodott s azonkívül egy nyugdíjalapot is teremtet­
tünk És ezen emelkedéssel púi huzamosait emelkedett 
a nyereség, az évi osztalék, emelkedett a részvények 
belértéke, úgy hogy az egyes eladások árát véve alapul, 
a részvények értéke is megkétszereződött, ellenben a 
hitelt kereső közönség igényeit a vidéki intézetek kö­
zölt még akkor is mi elégítettük ki legolcsóbban, midőn 
a pénzpiac/, kamatlába általában a legmagasabb volt.

E számbeli adatok felsorolásával — úgy vélem - 
hogy a legegyszerűbben, de a legalaposabban is igazol­
tam reményeink és számításaink teljes mértékben lett 
valósulását, mely körülmény egyúttal elegendő biztosí­
tékot nyújt hat a jövőre is, ha mindig szigorúan szem 
előtt tartjuk azon óvatos és méltányos eljárást, mely­
nek szellemében működött eddig igazgatóságunk, mely 
felelőssége komoly érzetében — féltékenyen őrzi azon 
bizalmat, melyet a t. részvényesek és a nagy közönség 
részéről hálás elismeréssel tapasztalt.

Mély fájdalommal kell megemlítenem, hogy a kér- 
lellietleu halál részvényeseink sorából elszólitotta Hege­
dűs Gyula kir. főmérnököt és Kovács Ilonát, ez ifjú 
virágszálat. Fejezzük ki elvesztésük felett mély rész­
vétünket..

Azon reményben, hogy intézetünk emelésére es a 
magyar közgazdasági élet, fejlesztésére, közönségünk 
anyagi gyarapodására ezélzó törekvéseinkben jövőre is 
t. részvényeseink bizalmával és hathatós támogatásával 
fogunk találkozni, a legszívesebben üdvözlöm tisztelt 
részvényes társaimat s ezzel egyesületünk 32 ik rendes 
közgyűlését megnyitom.“

Az élénk tetszéssel fogadott beszéd után Gáspár 
János igazg. tag jelentette, hogy 672 részvény 585 
szavazattal van képviselve, minek alapján az elnök a 
közgyűlést határozatképesnek jelentette ki s egyúttal 
felkérte Tóth Miklós és Barabás Károly részvényeseket 
a jegyzőkönyv hitelesítésére.

A váratlanul beteggé lett igazgató dr. Magvari Ka­
roly helyett az elnök terjesztette elé az igazgatósági 
jelentést, melyet, úgy a felügyelőségét is a közgyűlés 
egyhangúlag tudomásul vett. Elfogadta továbbá Szila­
gyi Farkas alelnök előterjesztése nyomán az 58,484 
kor. 21 fillér felosztására vonatkozó javaslatot, mely 
szerint a részvényesek 14 százalék osztalékot, kapnak, 
a tartalékalapot 10,244 kor. 21 fillérrel, a nyugdíjalapot 
2000 koronával gyarapítják, jótékoy ezélra pedig 1920 
korona jut, ebből a nagyenyedi Ü. lüzoltó-egylet, a 
poig. leányiskola, a kereskedő- és ipaiosiskol.t, a sze­
gény tanulókat. segelyző kör 460 koronát, az ev. tel. 
templom 300 kor., a r. katli. templom 100 kor... a 
Bethlen Gábor szoborra s az 1849. áldozatok síremléke
•200_200 koronát, a szászsebes! kálvinisták templomára
s az abrudbányai templomra 50—50 kor., csombordi 
ref. templom építésévé 200 kor., a takarékpénztáii tiszt­
viselők nyugijalapjára 300 kor. jut es a javaslatot 
a közgyűlés egyhangú megelégedéssel fogadta el.

Gáspár János igazg. tag terjesztette elő a részvény- 
tökének 200,000 koronáról 300,000 koronára való fel­
emelését javasoló igazgatósagi indítványt, melyet egy - 
hangú köztetszéssel fogadtak el a részvényesek, úgy 
azon javaslatot is, hogy az igazgatósági tagok szama 
8-ról 9-re emeltessék.

A kilépés folytán üresedésbe jött 2 s a most rend­
szeresített 1 igazgatósági és 2 felügyelői állásra lóth 
Miklós, Gáspár János és dr. Müller Jenő tagokból álló 
szavazat szedő bizottság lett felkérve; megválasztanak 
igazgatósági tagokul: Ciruer J. József, Szász József és 
Török Bertalan, felügyelőkké: dr. Müiiei Jenő és dl. 
Winkler Albert.

A választások befejezése után Török Bertalan elnök 
meleg szavakban köszönte meg a részvényesek érdek­
lődését. s a személye és társai iránt tanúsított bizalmat, 
mely után a gyűlést befejezettnek nyilvánította, miié 
Szász József alispán a részvényesek nevében az elnök, 
az igazgatóság, felügyelőség s a tisztviselők buzgó te­
vékenysége iránt, köszönetét és bizalmat tejezte ki 
köztetszés között s ezzel a gyűlés eloszlott.

Verespataki levél.
A verespataki takarékpénztár részvénytársaság közgyűlése. — A veres­

pataki műkedvelő társaság tánczinulatsággal egybekötött előadása.

A verespataki takarékpénztár február hó 18-án tar­
totta meg V. évi rendes közgyűlését. A gyűlést, mely 
nagyon látogatott volt, vezérigazgató: Aj táv Árpád meg­
nyitván, felolvassa az igazgatósági jelentést az 1902. 
évi üzleteredményről. Egyhangúlag tudomásul vétetett.
Jáiiky Kálmán mint elnök a telügvelő bizottság jelen­
tését olvassa fel. Egyhangúlag tudomásul vétetett. Majd 
az ide csatolt mérleg terjesztetett elő, mely egyhangú­
lag elfogadtatott, nemkülönben a nyeremény felosztása 
és kifizetése tárgyában benyújtott igazgatósági javaslat 
is. Az igazg,lóság és a felügyelő bizottságnak a fel­
mentvényt megadták. Két igazgatósági és két felügyelő 
bizottsági tagnak a mos! kiestek: Dregán János es 
Vuzdugáu György, illetőleg Moldvay Gyula és Zsurka 
Ridel István újból és egyhangúlag megválasztanak.

Nem mulaszthatom el ez alkalommal is kiemelni azt, 
hogy e fiatal takarékpénztár vezetése mily jó kezekbe 
van letéve, mii) önzetlenül nagy szorgalom, tudás és 
korrektséggel vezeti azt,, a takarékpénztár fiatal vezéi- 
igazgatója: Ajt.ay Árpád, könyvelője: Raffay Zsigmond 
és pénztárosa: Obvéger Vilmos urak, nemkülönben 
az igazgatósági állandó napi biztos: Schmidt Gvöigy ül.

Jóleső érzéssel győződtek meg erről a részvényesek, 
bizalmuk és egy szép jövő reménye, mely eddig is erős 
volt, még jobban megerősödött, bennük.

A „Verespala i műkedvelő-társaság“ február hó 22-én 
a Drégán János úr vendéglője nauytermében egy igen 
sikerült tánczinulatsággal egybekötött műkedvelői elő­
adást rendezelt. A műsor változást szenvedett, mert. a 
„Plirenolog“ ez. vígjáték elmaradt, Zsurka Ridel István 
műkedvelő kis lánykájának hirtelen bekövetkezett el­
halálozása miatt.

„Szeretem a nőket“" ez. ínonologot Ajtay Béla űr 
adta elő, a már nála megszokott, ügyességgel. Kitapsoltuk.
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Majd a „Nőgyülölő“ czimü vígjátékot adtak elő. No 
ezt oly gyakorlottsággal, oly egybevágóan, hogy az 
akármelyik színtársulatnak sem vált volna szégyenére. 
A zajosan nyilvánított tetszésből az oroszlánrész Vuz- 
dugán Irma kisasszonyt illeti, ki a fiatal menyecskét 
annyi bájjal, kedvességgel, kecsességgel játszta, hogy 
a/t szép testi előnyei és orgánuma végtelen kedvessége 
nélkül is jól kiérdemelte volna. Játékban társai: Ajtay 
Béla és Schien Győző joghallgató urak helyüket tisz­
tességesen megállották Befejezőül a „Serenade“ ez. 
monologot Vert len Mariska kisasszony adta ebi végtelen 
kedvesen és természetes bájjal. E nionologbeli dalt 
oly szépen, diszkrétül énekelte, hogy a közönség a nagy 
figyelemmel való hallgatása közben azt megujiázni ti 
feledte. Bezzeg sajnáltuk ezt későbben!

A színpad lebontása és elhordása után következett 
a tánc/. Ne liigyjenek engem önzőnek, a mikor kimon­
dom azt a való igazságot : oly fesztelenül, barátságosan 
sehol sem tudnak mulatni mint Verespatakon. Jelen 
alkalommal is ezen alifásom jobban megerősödött. Hév­
vel, lelkesültseggel járta a fiatalság, mi a nem tánc/.oiö 
öregek ezt irigység nélküli jóleső érzéssel néztük.

Ott láttam e szép mulatságon özv. Ajtay Jánosné, 
özv. Burján Ferenczné, Jánky Andrásáé, Gruberné szül 
Jánky Teréz, Incze A utal né, Zalányi Farkasné, Ajtay 
Árpád né, Yuzdugán Györgyné, Kölni Izidoi né, Jánky 
Gyuláné, Molnár Árpád né stb. úrnőket s lányaink leg­
szebbjeit, kiknek nevét csupa irigységből (vájjon nem 
restségből ?) nem irom le.

Hajnali 3 órakor oszlott szét a mulatság, az abban 
résztvevők a jó és kedves mulatság hatása alatt, a mi­
dőn lefeküdtek, bizonyára csak szép dolgokat álmod­
hattak.

Mint hallom anyagiig is sikerült volt az, ámbár nem 
oly mérvben mint eddig, de annak oka abban rejlik, 
hogy hosszú idő óta szünetelnek /űzőink s igy a pénz- 
forgalom nálunk jelenben minimumra szállott le.

r 1.

Verves hirek
— Kinevezés. Dr. Fülöp Ferenc/, jeles készültségü 

fiatal orvos, a Bethlen-kollégiuni egykori jeles növen­
déke, néhai b. e. Fülöp Géza szászvárosi lelkész fia, 
mint halljuk, közelünkben, Magyarigenben telepedik 
ie, hová járás-orvosnak már ki is neveztetett. Gratu­
lálunk !

— A nagyenyedi kisegítő takarékpénztár
igazgatósága elnökké Török Bertalan orsz. gyűl. kép­
viselőt, alelnökivé Szilágyi Farkas ev. ref. lelkészt, 
jegyzőül dr. Bocz József kórházi főorvost, ügyészül

27-énfőügyészt választotta meg felír.Müller Mihály t. 
tartott gyűlésében.

— Kinevezések. Dr. Erdélyi Lajost, a gyula­
fehérvári kir. törvényszék jegyzőjét a király a karán- 
sebesi kir. törvényszékhez ni bírónak nevezte ki. — A 
pénzügyminiszter Kost y u k K o r n é I erzsébetvárosi 
adóhivatali gyakornokot Balázsfalváva az adóhivatalhoz 
adóttis/.íé léptette elő.

— Márczius 15. Városunk a nemzeti újraéledés 
évfordulóját teljesen a múlt. évi keretben és méretek­
ben fogja megünnepelni. Az ünnepi beszédet tisztelet.es 
Ja n cső Sándor ref. lelkész tartja; az ünnepély többi 
számát a Bethleu-kollégium énekkarai szolgáltatják. Az 
ünnepély a kollégium torna-csarnokában, vagy szép idő 
esetén a nyári torna-téren tartatik. A márcz. 15-iki 
ünnepélyek állandó rendező bizottsága abban is meg­
állapodott, hogy a jövő évben Lázár István tanár 
tart ünnepi szónoklatot.

— Központi választmány. Az országgyűlési kép­
viselő választók névjegyzékének hivatalból 1904. évre 
leendő kiigazítása ügyében teendő intézkedések elren­
delése végett, vármegyénk alispánja a központi választ­
mányt folyó évi márczius hó 5-ón délelőtt 10 órára az 
alispáni hivatalos helyiségbe ülésre hívta ö<sze.

— A Bethlen-koll. ifjúsága f. évi márcz. Irén, ma, 
kivonul Miriszlóra és Felengedve s az Úr szent-vacsora 
sacrameutumát ott veszi magához. Szomszéd egyház­
községeink vallásos érzületére csak jótékony hatású 
lehet az ifjúság kirándulása.

— A Nagyenyedi Könyvnyomda és Papir- 
árugyár r. t. részvényeseinek tudomásukra hozza, 
hogy az 1902. évi szelvények f. év márczius 15-től 
kezdve váhatnak be Földes Ede könyvkereskedésében.

— Wlassics miniszter s az osztályozás. A

közoktatási miniszter rendeletet adott ki az összes . 
középiskolákhoz, figyelmeztetvén a tanán testületeket 
hogy a középső osztályokban, főleg a 4-ikbeu bírálják 
elf vájjon a tanulókra nem előnyösebb-e, hogy más, 
még minden nehézség nélkül válogatható könnyebb 
pályára menjenek el, ehe/, képest az osztályozásoknál gya­
korlatidé méltányos szigorral a tudományos pályára nem 
való elemet tereljék el onnan s a szülőket világosítsák 
fel. hogy gyermekeik jövője érdekében, ha ezek fej­
letlenebbek értelmileg, előnyösebb megfelelőbb élet­
pályát választani. A miniszer rendelete azért nagy fon­
tosságú, mert az elhanyagolt ipari pálya feltétlenül 
erősödik kellő alapmüveltségü egyénekkel, nekünk pe­
dig nagyon fontos érdekünk az iparos osztály erősí­
tése s műveltsége fokozása s a műipar fellendítése.

— Márczius 15. a vidéken. A kollégium ifjúsága 
hazafias intentióval s a néppel való érintkezés megkez­
dése ezéljából márcz. 15-én d. u. két csapatban kivo­
nul Miriszlóra és Felenyedre s ott a néppel együtt 
ünnepli meg márczius idusát. Az ifjúság ezen tervének 
jelentősége abban ál!, hogy vidéki izolált magyarsá­
gunk érezni fogja a megyei központi magyarság támo­
gatását, s erőt merit ebből a maga magyarsága meg­
őrzésére. A nép felfogásának s értelmiségének megfelelő 
beszédeket a diákok fogják tartani.

— A helybeli Iparos-Önképzőkör ma délután 
3 órakor tartja meg saját helyiségében évi rendes köz­
gyűlését. A tárgysorozat egyik legérdekesebb pontja 
az elnökválasztás lesz, melyre a körtagok között már 
betekkel ezelőtt mozgalom indult meg. Ugyanis az 
eddigi elnök Incze István ellenében a körtagok egy - 
része Bálint Jánost, jelölte es igy élénk érdeklődéssel 
várják a közgyűlés lefolyását.

— Pályázati felhívás. A nagyenyedi ág. h. ev. 
egyháztanács ez úton is értesíti az érdeklődő építészeket 
és vállalkozókat, hogy az építendő evangélikus elemi 
iskola tervezete az ág. h. ev. lelkészi hivatalban meg­
tekinthető. Az erre vonatkozó pályázatok legkésőbb t. évi 
márczius 10-ig az egyháztanácshoz benyújtandók.

A balázsfalvi izr templom alapja javára Balázsiul- 
ván, 1903. márczius hó 15-én, az „Uuivers“ szálló egy­
terűiében jelmezes p úri mi tá ne z estély fog 
rendeztél ni. Belépti dí j: személyjegy 2 k., család jegy 
3 személyig 4 k Jegyek előre válthatók Szinberger 
Salamon úr üzletében. Jelmez nem kötelező. Kezdete 
este 8 órakor.

— Nyilvános számadás. A nagyenyedi ipartestü­
let február 7-én tartott nfűsovos estélyének rendező 
bizottsága következőkben számol el a mulatság bevé­
telei és kiadásairól: Bevétetett jegyek árából 480 kor., 
felülfizetésekből 100 kor. 10 fillér, összesen 580 kor. 
10 fillér. Rendezési kiadások 388 kor. 14 fillér. Maradt 
tiszta jövedelem 191 kor. 96 fillér, mely összeg a tes­
tület pénztárába tétetett. Felüitizettek: Bállá Béla 10 
kor.. Balázs Gergely 6 kor., A ez él Dezső. özv. Kovrig 
Tivadarné Török Bertalan 5 — 5 kor.. Kun Gyula, Sei 
del József 4—4 kor., Korbu 1 y Kristóf, Maksay Gábor. 
Szilágyi Farkas. Vájná Miklós 3 — 3 kor., Bakó Károly, 
Bálint János, Balogh Ferenc/., Csató János, Fenichel 
Lázár, ifj. Gáf János, Hegyi János. Imre József fősz!)., 
özv. Lázár né, Tángel József, Vaj na Ödön, Vorobicz 
Kálmán 2 — 2 kor., Bállá István Bisztricsány Lajos, D. 
Kovács Sándor, Fenichel Herman Gábré Árpád, Ge 
rendi Gusztáv, Gilbt János, Halmágyi Antal, Király 
Béla, Komjátszegliy Lajos. Králik Vilmos, Kun Józset, 
Lipcsey Tivadar, Ludvig Károly né, Máthé István, Mik 
lös András, Paulini Rudolf, Poláuek János Rikárd Mi 
Irály. Székely János tanár, ifj. Tornai Pál, Wagner 
József, Zajzon János, Zsigmond József l—l korona 
Zsakó Andor 60 fillér, Fodor Károly 50 fillér. Fogad 
jak az ipartestület hálás köszönetét úgy felülfizctők 
valamint“a műsoron közreműködött m. t. urhölgyek és 
urak, az estélyen megjelent kedves vendégeink s mind 
azok, kik az estély sikerét elősegitni szíveskedtek.

— Az Erdélyi Gazdasági Egylet folyó év 
márczius hó 1-én és 8-án, mindig délután Va 4 órától 
kezdődőleg, az egyetemi közegészségtani intézet (Mikó-u. 
Múzeum-kert) tantermében, intelligens gazdák részére 
szakelőadásokat rendez, melyekre az érdeklődő közön­
séget tisztelettel meghívja az elnökség. Előadást tar­
tanak: 1 én d. u. Va 4 órától kezdve: dr. Rigler Gusztáv 
egyet, tanár: „Baktériumok szerepe a gazdaságban“. 
(Bemutatásokkal és 60 vetített, képpel.) Varga Kálmán 
gizd. tanint. tanár: „A talajok terinőerejének fentar- 
tásáról“. 8-án d. u V2 4 órától kezdve' Pá’er Béla

gazd tanint. tanár : „Kultúrnövényeink újabb gomba- 
betegségei, különös tekintettel a gyümölcsfák és a pa- 
szulv újabb betegségeire“. (Számos mutatványéval,) 
L. Szabó Döme gazd. tanint. tanár: „Az állati gümókór
és az ellene való védekezés".

A ió kávé! Melyik házi asszonynak nem képezi
büszkeségét, ha jó um UWtat «»'-t»'*™ ? S.jbos,
gVnitrát, » legjobb Uávéfaj kétes értékű „otk.téévsl el- 
routatik, a miért azutiu a ká.éfajt okozzák. A Kath- 
reme,-féle Kneipp-malíta kávé mint legk.«élőbb izu 
és egyúttal olcsó póikí.é a babké.éboz nemkulombeu 
ennek helyébe mint legjobb pótlék ajánlható. A K«l t- 
reiner-fele különleges eljárás utján a babkávé kedvelt 
zamatát nyeri, miáltal a kávéitalt, enyhébbé és kelle­
mesebbé teszi, és az egészségre nézve előnyössé válik 
A ki tehát a Kathreiner előnyeit magának biztosítani 
óhajtja, ügyeljen saját érdekében a bevásárlásnál az 
eredeti csomagokra, a melyek a „Kathreiner“ nevet és 
a „Kneipp páter“ védjegyet viselik. Az, a melyet nyitva

vagy

mérlegelve és hamisan mint Kneipp kávét áiusitanak, 
rendszerint nem más, mint közönségesen pö 1 költ Aipa 

rósz maláta, de sohasem Kathreiner.
Európai gyökeres és sima nemes vesszők

legolcsóbb árban teljesen fajtisztán, igen szép, gyökc- 
es, jégverés és más hibától mentes, a legkiválóbb 

negyvennégy bor- és csemegefajok. Kétéves gyökei es 
vessző, százhúszezer. Egyéves gyökeres, hatszázezer. 
Sima, ötszázezer. Gyökeres fásoltvány, nyolczszázezei. 
Sima zöldoltvány, négyszázezer. Színes fénynyomatu 
díszes árjegyzéket bárkinek is ingyen és bérmentve 
küld az „Érmelléki első s/.őlőoltváuy-telep“ Nagy-K ágy a, 
u. p. Székelyből, melynek lapunk mai számában meg­
jelent hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

Közgazdaság.
Korai burgonya termesztése.

A korai burgonya termesztése igen jövedelmező le­
ven, mindazon gazdáknak, akik nagyobb piaczok 
közelében laknak, termelését, nem ajánlhatja eléggé. 
Ebből a czélból először is a vető gumók-1 kell m.g- 
fonnyasztani, mert ezáltal gyorsitta tik a csírázás, tulaj- 
képen tehát a növény fejlődése. Ha ugyanis a. burgo­
nyát idejében megfonnyasztjuk, akkor a pinezében való 
kiesirá/.ását bizonyos mértékig megakadályozzuk, miál­
tal azon tápanyagok, melyek a csirában maradnának a 
gumóban maradnak, másrészt az erőteljes csirák tönkre­
menetele is megakasztatik. Igaz ugyan, hogy a fomiyasz- 
tás által a csírázás némileg megnehezít telik, ha azonban 
a fonnyadt gumók a nyirkos főidbe kerülnek, kívülről 
vizet vesznek fel és gyorsabban csíráznak, mint azok, 
a melyeket nem fonnyasztottak. úgy látszik, hogy a 
fonnyasztás állal a sejtuedv a csirák körül gyűlik job­
ban össze és a mint a körülmények a csirára kedve­
zőbbek lesznek, a csirák bővebb táplálékot találnak a 
fonnyadt burgonyában s igy gyorsabban és erőteljeseb­
ben fejlődnek.

A vetőgumókat fonnyasztandók, azokat alkalmas, vi­
lágos és fagymentes helyre visszük, ahol rövid vastag 
és erőteljes csirák fognak fejlődni. A Ion ny a szí ást. feb- 
iuár elején kell megkezdeni faládákban, vagy kosaink­
ban, a melyek nagy hideg esetén egy világos szobában, 
enyhe idő esetén a szabadban helyezeudők el. Mihelyt 
a föld felengedett és elegendő száraz, a kiültetést 
azonnal eszközölni kell, nagyon vigyázva arra, hogy a 
fejlődésnek indult csirák ültetés közben le ne töredez­
zenek. Az esetleges fagy ellen azután trágyával vagy 
szalmával való Letakarással védelmezzük.

A talaj természetesen jó porhanyóra előkészítendő s 
trágyával bőven ellátandó, mert csak jóerőben levő 
talajban fejlődhetik gyorsan a burgonya. Én úgy szok­
tam eljárni, hogy minden fészekbe egy kevés tjük­
trágyát teszek, s ennek kiváló jó hatását tapasztaltam. 
Leghathatósabb lehet azonban a fejlődést chilisalétrom­
mal gyorsítani, a melyből kát. holdanként 40—70 kg.-ot 
szoktam két ízben kiszóratui és pedig vetés után 8 10
nappal először, s ha kelésnek indult másodszor.

Vetésre korai rózsa-krumplit használok, s mondhatom, 
ho«y ez az eljárásom mindig hasznot hajló, eredményes. 

n K B
Szerkesztőség:

Dr. magyari károly török Bertalan.
kiadó :

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény­
ét arsaság könyvnyomdájában.
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1.4 X.

KIS HIRDETÉSEK.
Mindt-n hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levólbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Ajánlkozik házakhoz ügyes fodrásznő, 'ki Kassá­
tól érkezett. Lakása Cirner J Józseí udvarában.

Az Apostolok levelei
valamint az összes biblia történetek a világ teremtésétől a mai 
napig benfoglaltainak a most megjelent Verses Szentlrásban. 
Ára — 2116 oldal négy kötetben — 9 korona 60 fillér. Megrendel­
hető a Verses Szentlrás kiadóhivatalában Egerben (Hevesmegye.) 
— Ugyanaz egy kötetben 10 kor. 40 fillérért kapható. 335 28—30

653 1902. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-;t ér­
elmében ezennel közhírré teszi, hogy az erzsébetvárosi kir. törvény­
szék 1902. évi V. 8645 számú végzése következtében dr. Klein Adolf 
ügyvéd által képviselt medgyesi takarék- és hitelintézet szövetkezet 
javára Tóth József és neje ellen 600 korona s járulékai erejéig 1902. 
évi november hó 26-án foganatosított biztosítás végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 3560 koronára becsült következő ingóságok u. m. 
2 kaneza, 3 csikó, 1 tehén, 1 szekér és 1 gözcséplőgép nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vízaknai kir. jbiróság 1902. évi 311 2[sz. végzése 
folytán 600 kor. tőkekövetelés, ennek 1902. évi szept. hó 26. napjától 

járó 6% kamatai és eddig összesen 90 kor. 28 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéigjelenleg Örmény-Székesen végrehajtást szen­
vedők lakásán leendő eszközlésére 1903. évi márczius hó 19. napjának 
d. e. 11 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX 
t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfog­
laltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vízaknán, 1902. évi február hó 12. napján.

Eichner Károly,
73 i—i kir. bir. végrehajtó

Közérdek.

Rz. 8171-1902. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkkvi hatóság közhírré teszi, 
hogy dr. Garda Kálmán ügyvéd által képviselt Koszta Szimion és neje 
Sirb Anika diódi lakosok végrehajtatóknak, ózv. Bokánies Juonné 
gyám által képvisel! kiskorú Bokánies Alexa, Kirilla és Todora fel 
gyógyi lakosok végrehajtást szenvedők elleni 400 kor., löké s jár. 
iránti végrehajtási ügyében a felgyógyi 47 számú tjkvben A 
6—10 r. sz. és 13 r. sz, 3817, 3825, 4336, 4751, 4885, 5634, 
5635 hr. sz. ingatlanokból kiskorú Bokánies Alexa, és Ki:illát illető 
jutalékára a C 3, 4 alatt Bokánies Mojsza és neje Szűcs Flora javára 
bekebelezett kikötmények és a C 13 alatt Bokánies Nieulaj javára 
bekebelezett haszonélvezeti jog fentartásáyal 197 kor., a felgyógyi 
48 sz tjkvben A -j- 1, 2 r. sz. 56 1, 58 2, 81 hr. sz. ingatlanokból 
kiskorú Bokánies Alexát és Kirillát illető jutalékra a C 3 alatt Bokánies 
Niculájt illető haszonéi'ezeti jog fentartásával 353 kor. és végre a 
felgyógyi 976 tz. tjkvben A -j- 1—3 r. sz. 58 1, 80, 59, 1161, 
1162 hr sz. ingatlanból kiskorú Bokánies Alexát, Kirillát és Todorát 
illető jutalékra a C 1,2 alatt Bokánies Mojsza és neje Sziics Flora 
javára bekebelezett kikötmények és a C 3 alatt Bokánies Nieulaje 
javára bekebelezett haszonélvezeti jog fentartásával 379 kor., össze­
sen 929 korona, becsárban az árverést elrendelte és hogy a fent 
megjelölt ingatlanok az 1903. évi márczius hó 17-1 k napján d. tr 
3 órakor Felgyógy községházánál nyilvános árverésen a kikiáltási 
áron alól is el fognakadatni

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10% -át 
készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz a. kelt 
I. M. rendelet 8. §-ában megjelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t -cz. 170 § 
értelmében a kir. jbiróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
lété i elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól
Nagyenyeden, 1902. évi deezember hó 15-én.

3. oldal.

Benedek Róza javára bekebelezett haszonélvezeti jog fentartásával, 
741 kor. 25 fillérben megállapított kikiáltási árban az 1903. évi 
márczius hó 18-ik napján d. u. 3 órakor Magyarlapád község­
házánál dr. Garda Kálmán ügyvéd vagy helyettessé közbejövetele mellett 
megtartandó nyilvános árverésen a következő teltételek alatt fog 
eladás alá kerülni, u. m.: ha a meg állapított kikiáltási áron felüli 
igeretet senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is el fog adatni.

Árverezni kívánók, végrehajtató kivételével, tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-at készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. 
§-ábau jelzett árfolyammal számított s az 1881. évi nov. hó 1-én 3333 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-abau kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt álszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt, ezen 
kir. jbiróság telekkönyvi irodájában és Magyarlapád községházánál 
tekinthetők meg.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1902. deezember hó 29-én.

83 1-1
Weiner,

kir. aljárásbiró.

82 1-1
Weiner,

kir. aljárásbiró

Sz. 6286—/1902. tkvi.
Árverési hirdetés.

A marosujvári kir. jbiróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, mi­
szerint a kir. kincstár részére 148 kor. 40 fillér töke, ennek esedé­
kes 5% kamatai 13 kor. 30 fillér eddigi már megállapított, úgy a 
jelenlegi 13 koronában meghatározott s az ezután felmerülendő költ­
ségek, valamint az 1881. évi LX. t.-ez. 167 §-a alapján csatlakoz­
tatott végrehajtató Pátria takarékpénztár részvénytársaság 120 korona 
tőke követelése és járulékainak behajtása végett Russ György lui 
Vaszilia végrehajtást szenvedett ellen a gyulafehérvári kir. törvény­
szék, marosujvári kir. jbiróság területéhez tartozó Szentbenedek köz­
ség határán fekvő a 290 sz. tjkvben felvett s Rusz György lui Va­
szilia nevén álló A -j- 2 r. sz. 92, 93 hr. sz. belsőségre 406 kor., 
a 3 r. 867 hr. sz. szántóra 60 kor., a 4 r. 1263 hr. sz. szántóra 93 
kor., az 5 r. 1478 hr. sz. rétre 28 kor., a 6 r. 1562 2, 1571 1 
far. sz. rétre és szántóra 35 kor., a 7 r. 1566, 1567 hr. sz. rétre és 
szántóra 36 kor., a 8 r. 1647 hr. sz. szántóa 112 kor., a 9 r. 1206 
hr. sz. szántóra 138 koronában megállapított kikiáltási árban az 
árverést az 1881. évi LX. t.-cz. 146-ik §-a alapján elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul 1903* évi márczius hó 
14-ifc napjának d. é. 10 órájára Szentbenedek községben a községházá­
hoz tűzetik ki.

Az árverésnek kitett ingatlanok beesáron alól is el fognak adatni. 
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10 

százalékát készpénzben, vagv az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak 
az 1881. LX. t.-cz 170 §-a értelmében a jbiróságnál történt előleges 
elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Marosnjvártt, 1902. évi deezember hó 14-én

Sólyom,
76 1 _] kir. aljárásbiró.

Sz. 4121—1902. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy az Albina nagyszebeni takarék- és hitelintézet végrehajtat­
nak Munteán Juon lui Juon végrehajtást szenvedő elleni 26 kor. 
32 fillér tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a gyula- 
fehérvári kir. törvényszék (a vízaknai kir. jbiróság) területén levő 
örxnényszékes községben és határán fekvő az örményszékesi 423 sz. 
tjkvben A + 18-24 r. sz. 511, 512, 897, 898, 2045, 2126, 2402, 
3017, 3672 hr. sz a. foglalt Munteán Juon 1. Juon nevére fellett 
ingatlanokra az árverést 1530 koronában ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanoknak az 
1903. évi márczius hó 18-lk napján d. e. 10 órakor örmény- 
székes községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével, 
tallóznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 153 koronát 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz 42. §-ban jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. a. kelt sz. igazságügyminiszteri renddel 8. §-ban kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. évi LX. t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezésér»kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1903. évi deezember hó 19-én.
Korinsky,

86 1—1 kir. aljárásbir

Sz. 8606-1902
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy dr. Garda Kálmán ügyvéd által képviselt Feníehel Jakab 
nagi enyedi lakos végrehajtató kérésére Millgram Antalné szül. Klein 
Czili fugadi lakos elleni ügyben 29 kor. 82 fillér töke s jár. iránt 
az árverést elrendelte s meghagyja a kebli telekkönyvi irodának, 
hogy az árverést a magyarlapád! 46 számú tjkvbe jegyezze fel.

Minek folytán a gyulafehérvi kir. törvényszék kerületében, a nagy- 
enyedi kir. jbiróság területén fekvő magyarlapád! 46 sz. tjkvben 

-f 25, 26, 28-30 r. sz. 617, 618, 619, 742, 986,1, 1307. 1309 
sz. és 31 r. sz. alatti közös legelőből járó jutalékból végrehajtást 

szenvedőt illető ;l/12 rész jutalékára a C 1 alatt özv. Klein Farkasne

Sz. 8115—1902. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy dr. Gerászim Emil ügyvéd által képviselt Filip Juon 
nyirmezői lakos végrehajtatónak Buta Szimion úgyis mint kiskorú 
Buta Alxandru és Táuászé gyámja és özv. Buta Niculáéné, mint kiskorú 
Buta Száviita és kiskorú Buta Mária nyirmezői lakosok végrehajtást 
szenvedők ellen 72 kor. tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a 
nyirmezői 114 sz. tjkvben foglalt A -j- 1—6 r. sz. 185, 186, 187, 
188, 189, 226 a 1, 595 1, 983, 684, 985, 1152/1, 1418 és 1779 2 
hr. sz. ingatlanra a C 5 alatt özv. Buta Niculáéné javára bekebele­
zek haszonélvezeti jog fentartásával 815 kor. és a nyirmezői 245 
sz. tjkvben A + 1—3 r. sz. 493 2, 1101 és 1156 2 hr. sz. ingatlanra 
11 kor., összesen 826 korona becsárban az árverést elrendelte, és hogy 
fenn megjelölt ingatlanok 1903 évi márczius hó 20-ik napjait 
d e. 9 órakor Nyirmezö községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át 
készpénzben, vagy az 1881. évi november l-én 3333. sz. a. keltigazság- 
ügyminiszteri rendelet 8. §-aban kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgaitatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1902. deezember hó 9-én.

84 1—1

Weiner,
kir. aljárásbiró

Minden háziasszony
aki az egészség, takarékossag es joizre 
Kathreiner-fóle Kneipp-maláta kávét használja.

üdvözölhető,
tekintetből
Tiszteletteljes kérelem: A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen »maláta 
kávét«, hanem mindég határozottan — Kathreiner-fele Kneipp-maláta 

csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el 1

Ára csomagonként 50 filler.
500 giramm 
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Fogorvos

P K R I; -JÓZS V. V
meriean Dentist

> it"> en.vedre meaorUezoi i.

Rendel a Két Hattyú szállodában 6. sz. a. d. e. 9 12 es
d. u. 2 5-ig. Itt tartózkodik márczius 6-ig.

A balazsfalvi takarékpénztár reszvenytarsasag

XIII. rendes közgyűlését
——- 1903. márczius 8-án d e. 10 órakor =====
tartja meg, — az intézet saját házában mely j 
közgyűlésre a t. ez részvényeseket tisztelettel 

meghívja
az igazgatóság.

SZŐLŐOLTVÁNYOK
■*' szokvány minőségben és

európai nemes gyökeres is sima vesszők mélyen leszállított árakon. 
Oltványok ezre >,-100 frt. Mindenik a legkiválóbb bor- es csemegefajoV 
WL “itiLtán tAes jótállással. Ha a «ilhtmany megrendelésnek m=| 
nä, fcET Jgv« oda és visstitiáflitási költségét, valamint a megrendeto

tűi- élő kerítés, k»
Gleditschia csemeték és magvak

Óriás tövisű, íren gyorsan fejlődő sövénvnoveny. El Jí 'tiadlssál "melyen 
oly örökös keritL nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély hatolhatnak
nemhogy ember, de semmiféle állat, meg az apró ,V " , ,en nén­
it, úgyhogy a bekerített részek teljesen kulcsosai tárhatok. Minden re 
déléaher r^rokl,.! ellátón ültetési és kezelés, utasítás mellékeltett^ 
Bővebb tájékozás végett színes fénynyomatu díszes »rjegyzdt JV * 
benne*« küldetnek, rendelési kötelezettig nélkül. ;4'* afPr-g'^™irtU. 
egv oly könyvet kap ezzel, ki czimét egy evelezolapon tudatott nul: j ---v 
rz a láz vagy család, a hol annak tartalmat Haszonra ne lord,tanuk, -ár» n, 
iái un ."pusztán, gazdag vagy szegén, családnál egyaránt. ^ meg »»knU 
is érdekében ill. kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne 
, ily köziem énvek foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgalatot - -z

Kétéves, óriási jövedelmet biztositó voltán::! fogy." 
ennek tenyésztése majd mind 
időben rendkívül elterjedtDiócsemeték. iv-dasáírKin az utóbbi

Czim „Érmelléki Első Szölöoltvany-Teiep * 
Nagv-Kágya u. p. Székely hid

— Qzukrászdai ^^^xxXXx^^xxxx

s ü t c ín € nys k,

em
w

TÁRGYSOROZAT:
1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek szám­

bavétele, s a jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes 
tag kiküldésé.

2. Az igazgiitó-viÜasztinúny jelentése az 1002 évi
üzletről.

3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A számadók felmentése.
5. A nyeremény felosztására s a jótékony ezéiva hó­

dítandó összeg hová fordítására vonatkozó igazgatósági 
javaslatok jóváhagyása.

ti. Az alapszabályok 25 §. érteimében 3 s 2l>. Sj. ei- | 
telmében 1 igazgatósági tag választása.

7. Igazgatóság előterjesztése a napi h'ztosi inlézmeiii j 
megszüntetése tárgyában.

Azon részvényesek, kik a közgyűlésen szavazat! jo­
gukat gyakorolni óhajtják, felkéretnek az alapszabályok 
Ili. értelmében, részvényeiket a közgyűlés előtt 24 
órával a társaság pénztáránál Balázsfalván, vagy Nagy - 
enyedeii a kisegítő takarékpénztárnál térit vény mellett
letéteményezni. A.Z igazgatóság.

Alaptőke: 200,000 korona.
Elfogad betéteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt, 

iivujt váltóra és betáblázásra.
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

‘úgy szintén minden e szak­
mába vágó készítményeket a 
ki megtanulni óhajtja, azoknak 

jutányos árért

adol( oktatást
folyó év márczius 1-től kezdő-

iiiiiiiimiitimimn dőleg. muiiiiminimimi
Egyes különlegességek készítését 
kívánságokhoz képest írásban is

immmimmmmi adok. immmiummimi

Jelentkezni lehet folyó év február 22-től már­
czius 15-ig, Nagy- — , i
enyeden, főtér 32. wSSS#© i 
szám alatt. képzett ezukrásznő.
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Naponta kétszer friss sütemény.
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..Rapid" nélkülözhetlen tisztitó szer, 

i kis üveg 20 fillér.

vászon-, női és férfi divat, közmű- és rövidáru-üzlete
Nagyenyed, Főtér (Hid mellett.)

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására hozni, hogy 
Nagviiyed és vidéké részére a kolozsvári

66

99

»

lEürist^iy

i- és fai-
u

képviseletét átvettem, hol remek tisztí­
tás eszközöltetik férfi- s női feher- 
nemíiek s ruhadarabokban.

Árjegyzék üzletemben mindenkor kapható.
.......................... © imiiiii..................... .

Egyben van szerencsém tudatni, hogy 
az idény előrehaladottsága folytán

őszi és téli áruezikkeim
U. m. kelmek, barchetek, keztyük, haris­
nyak, sapkak s más hasonnemü czikkek

tetemes árengedménynyel
lesznek üzletemben elárusítva.

IIIIIIIIHII Csak rövid ideig, nmiimn
Kitűnő tisztelettel

714_* Vorobicz Kálmán.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

s

(§)

sp*ftjf Unghváry 
w/llljl! Lászlód

JMl (Czcgledi) ,oo holdas bor 
Mm termő szólölelepének, továbbá 
WMF wúmóics- es szőiölaiskoláián."gyümóics- es szőlőfaiskolájának 

árjegyzéke megjelent, hol 5 krajezár 
tót feltele nemes csemelék, 2 forinttól 

felfelé sima es gyökeres szölővesszók 
továbbá —16—i3 forinttól felfelé saját 
termésű rendkívül finom újborok kap­
hatók. Ezenkívül mindenféle gyümölcsfa 
vadonéi, akácz- es glediisciiia-vsemeték 

Tessék árjegyzéket (borról i 
kérni.

(©)

#

gzéseim-'

Van szerencséin a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét csemege- és péküzle­
temre felhívni. Különösen figyelmébe aján­
lom a 11. é. közönségnek kitűnő minőségű 
boraimat, melyeket, a medgyesi G/.oll 1 Aojrs 
és fia ezég pincz.éjéből szereztem be.
1 liter finom asztali bor . . —'64 kot.
i „ „ pecsenye „ . . —"80 „
1 " » rizli,,s . ” v- ”
7 deczi csemege gyógy Kukullo

gyöngye....................2'40 „
3V2 „ csemege gyógy Küküllő

gyöngye ....................L30 „
7 csemege gvőgy rizling 2 20 »
SV, „ „ . 7‘10 ■
7 „ „ „ tramini 2-— „
3V2", „ „ L2° »
7 „ som 1'60 „
5 ; n legfinomabb aszú L40 „
3Va ”, Leányka ... V— „

Továbbá kaphatók : naponta friss szebeni 
felvágottak, valamint, csemege-sajt és friss 
székely túró, úgyszintén finom likőrök, tea- 
sütemény, tea, rum.

T. vevőim szives pártfogását továbbra 
is kérve, maradok tisztelettel

Beer G. Dániel,
sütő.

tt
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Naponta kétszer friss sütemény

Összes kávé fajokat leszállított áron ajánlom.

MAUTHNER-féle

“irdetéseket! I

I felvesz a kiadóhivatal: 1
földes €de könyvkereskedése Bethlen-utcza 2.

Mint az általánosan legjobbnak és megbízhatónak elismeit 
Xlauthnev Ödön ezéguek bizományosa van szerencsém tudatni, hogy

kerti vetemény, virág

és gazdasági magvak

megérkeztek, mind lebombázott, áruk. teljesen jót állok, úgy samten 
megérkeztek gazdasági czikkeitu : gerGblyék, ásók, kapáik, száll 
Vasak, mind a magyar ipar termékei, jó munka, jutányos áron.

A legjobbnak isméit hatású keserű viz 2 3 tntpi-
„Ferencz József“ keserüviz nálam kapható, úgyszintén az 

alábbi ásványvizek friss töltésben : y.............. .
I Egy 4 szoba, konyha, |
1 pincze és meiléképü- 1 
1 letekből álló lakás | 

szobranczi \ Szent.-Gyöígy naptól I
Parádi keserű | áprj|js 24401 kiadó, | 
Parádi Arzénes =j„„„„„lll,i,iliniliiilmiiiiiiiiiinii5

BISZTRITSÁNY LAJOS.

'kízsíHcz. Vmuor.ll permetezők, Mi» «zölökCtf,,.« legolcsóbb árban, kékkő 
szőlő és növények permetezésére leszállított áron.

Borszéki borviz Giesshiibli
Bikszádi Karlsbad!
Bilinyi Krondorfi
Budai (Eerviicz József, Levicoi

Loser János hor­ Margit
gony jegyül

Előpataki
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Marienbadi

Salvátor
Selters
Sztojkai

19.

Élői
hdyben'i

fügest évrjj 
vél évre. ’ 
Negyí-iiéti

Egye

v/enUtl 
dók és gy j

Nyílt
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